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Τι είναι η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων; 

 

Η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων – www.archivesportaleurope.net – αποτελεί ένα on-line 

εργαλείο έρευνας, το οποίο παρέχει δωρεάν 24 ώρες την ηµέρα/7 µέρες την εβδοµάδα 

πρόσβαση σε υψηλής ποιότητας πληροφορίες για αρχεία 14 εκ των 28 χωρών που 

συµµετέχουν σε αυτή. Η αρχειακή κληρονοµιά της Ευρώπης είναι πλέον διαθέσιµη µέσω 

ενός µοναδικού σηµείου πρόσβασης µε το πάτηµα ενός πλήκτρου. Οι πληροφορίες που 

παρέχονται για τους αρχειακούς φορείς της Ευρώπης δίνουν στους χρήστες τη δυνατότητα να 

συµβουλευτούν και να αναζητήσουν τις συλλογές των συµµετεχόντων φορέων και να 

εντοπίσουν το υλικό τους µέσα στο αρχειακό, ιστορικό και Ευρωπαϊκό πλαίσιο παραγωγής 

του.  

 

Η Πύλη, η οποία δηµιουργήθηκε στο πλαίσιο του χρηµατοδοτούµενου από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή προγράµµατος APEnet (2009-2012), θα επεκταθεί στο πλαίσιο του προγράµµατος 

APEx (2012-2015) – www.apex-project.eu. 

 

Τι πληροφορίες είναι διαθέσιµες στην Πύλη; 

  

Η Πύλη βοηθά τους χρήστες όχι µόνο να διερευνήσουν τα πεδία ενδιαφέροντός τους αλλά 

και να ανακαλύψουν νέους πόρους ερευνητικού υλικού, παρέχοντας τους την εποπτεία του 

αρχειακού υλικού στην Ευρώπη στο ποικιλόµορφο αρχειακό και γεωγραφικό πλαίσιο 

παραγωγής του.  

 

Ως σηµείο έναρξης, οι οδηγοί συλλογών παρέχουν στο χρήστη µια συνοπτική περιγραφή των 

συλλογών που απόκεινται στις συµµετέχουσες αρχειακές υπηρεσίες. Αυτοί οι οδηγοί στη 

συνέχεια κατευθύνουν το χρήστη στα αντίστοιχα εργαλεία έρευνας (λεπτοµερείς, ιεραρχικά 

δοµηµένες περιγραφές του αρχειακού υλικού), τα οποία µε τη σειρά τους τον οδηγούν στα 

ψηφιακά αντίγραφα στις ιστοσελίδες των φορέων. Περισσότερες πληροφορίες είναι 

διαθέσιµες στον Κατάλογο της Ευρωπαϊκής Πύλης στο 

www.archivesportaleurope.net/directory .  

 

Ποιοί συµµετέχουν; 

 

19 Ευρωπαϊκά Εθνικά Αρχεία, σε συνεργασία µε τη Europeana – www.europeana.eu, την 

Πύλη για τα ψηφιακά αντικείµενα πολιτιστικής κληρονοµιάς που απόκεινται στους φορείς 

της Ευρώπης, συµµετείχαν στο αρχικό πρόγραµµα APEnet, στο πλαίσιο του οποίου 

δηµιουργήθηκε η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων. Το δίκτυο αυτό συνεργαζόµενων φορέων 

έκτοτε έχει διευρυνθεί έτσι ώστε σήµερα το APEX να περιλαµβάνει 28 Εθνικά Αρχεία και το 

ICARUS – http://icar-us.eu, τη διεθνή online πλατφόρµα προώθησης της πρόσβασης σε 

αρχεία. Κατά τη διάρκεια του 3ετούς προγράµµατος APEx, θα επιδιωχθεί η περαιτέρω 

συµµετοχή τοπικών, περιφερειακών και λοιπών αρχειακών φορέων.  
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Ποιές πρόσθετες υπηρεσίες παρέχει η Πύλη;  

 

Τα στοιχεία επικοινωνίας µε τους αρχειακούς φορείς, στους οποίους απόκειται αρχειακό 

υλικό, είναι διαθέσιµα στον Κατάλογο της Πύλης, ο οποίος περιλαµβάνει λίστα των φορέων 

ανά χώρα, χάρτη όσων παρέχουν ήδη περιεχόµενο στην Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων αλλά και 

πληροφορίες για αρχειακούς φορείς προερχόµενους από άλλες συµµετέχουσες χώρες.  

 

Οι υπηρεσίες της Πύλης περιλαµβάνουν επίσης τη λειτουργία «Οι Σελίδες µου», η οποία 

επιτρέπει την αποθήκευση των ερωτηµάτων αναζήτησης του χρήστη για µελλοντική χρήση. 

Αυτή η υπηρεσία, όπως και η ίδια η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων, θα επαυξηθεί µε τη 

λειτουργικότητα των τεχνολογιών Web 2.0 στο πλαίσιο του APEx. Πρόσθετες πληροφορίες 

για τις λοιπές υπηρεσίες της Πύλης είναι διαθέσιµες στον Οδηγό Πλοήγησης της Πύλης στο 

http://www.archivesportaleurope.net/help. 

 

Πώς γίνεται η αναζήτηση στην Πύλη; 

 

Το αρχειακό περιεχόµενο στην Πύλη (οδηγοί πόρων, βοηθητικά εργαλεία έρευνας, 

ψηφιοποιηµένα τεκµήρια, κ.ά.) είναι αναζητήσιµο µέσω µιας ποικιλίας µεθόδων όπως η απλή 

αναζήτηση σε πλήρες κείµενο στην αρχική σελίδα ή η σύνθετη αναζήτηση, που επιτρέπει την 

αναζήτηση για παράδειγµα βάσει του κριτηρίου του τύπου του υλικού, της χρονολογίας, της 

χώρας ή του αρχειακού φορέα, στον οποίο απόκειται αυτό. Οι στρατηγικές αυτές 

αναζήτησης, χρησιµοποιούµενες είτε µεµονωµένα είτε συνδυαστικά, περιγράφονται 

λεπτοµερώς στον Οδηγό Πλοήγησης της Πύλης.  

 

Άλλες συµπληρωµατικές επιλογές αναζήτησης περιλαµβάνουν την αυτόµατη πρόβλεψη και 

συµπλήρωση των όρων αναζήτησης. Βάσει του περιεχοµένου, το οποίο προστίθεται σε 

τακτική βάση και ευρετηριάζεται στην Πύλη, η λειτουργία αυτή υποδεικνύει σε διάφορες 

γλώσσες παρόµοιους και/ή σχετικούς όρους µε αυτούς που ο χρήστης µπορεί να θελήσει να 

συµπεριλάβει στην αναζήτησή του και επιπλέον, προβλέπει τους συχνότερα συναντώµενους 

εναλλακτικούς όρους.  

 

Αυτές οι λειτουργίες µπορούν δυνητικά να επαυξήσουν τον αριθµό των επιτυχών 

αποτελεσµάτων αναζήτησης καθώς επίσης την πλοήγηση και αναζήτηση στο πολυγλωσσικό 

περιεχόµενο της Πύλης.  
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Πώς παρουσιάζονται τα αποτελέσµατα αναζήτησης;  

 

Τα αποτελέσµατα αναζήτησης παρουσιάζονται σε «Προβολή λίστας» και «Προβολή 

πλαισίου παραγωγής». Στην παραµετροποιήσιµη «Προβολή λίστας», η οποία παρουσιάζει τη 

δυνατότητα ταξινόµησης των αποτελεσµάτων, παρουσιάζεται ο τίτλος αποτελέσµατος της 

αναζήτησης, απόσπασµα περιγραφής του αρχειακού υλικού, η ηµεροµηνία δηµιουργίας, ο 

κωδικός αναγνώρισής του και ο αρχειακός φορέας στον οποίο απόκειται, καθώς επίσης ο 

τίτλος και ο κωδικός αναγνώρισης του τεκµηρίου που περιέχει το ίδιο το αποτέλεσµα της 

αναζήτησης. Για το υλικό σε µορφή κειµένου, εικόνας, ήχου ή βίντεο υπάρχουν εικονίδια που 

επισηµαίνουν την ύπαρξη ψηφιακών αντικειµένων, τα οποία και ταξινοµούνται περαιτέρω.  

 

Εναλλακτικά, τα αποτελέσµατα αναζήτησης µπορεί να παρουσιάζονται σε «Προβολή 

πλαισίου παραγωγής», όπου οµαδοποιούνται βάσει του τεκµηρίου στο οποίο ανήκουν. Η 

επεκτάσιµη δενδροειδής µορφή ξεκινά σε επίπεδο χώρας και οδηγεί, µέσω των ίδιων των 

φορέων, στους οδηγούς συλλογών τους και στα εργαλεία έρευνάς τους. Τα διαφορετικά 

επίπεδα ταξινοµούνται ανά αριθµό αποτελεσµάτων, ξεκινώντας µε τη χώρα, το φορέα και το 

εργαλείο έρευνας που περιλαµβάνει τα περισσότερα αποτελέσµατα αναζήτησης.  

 

Είναι επίσης δυνατό ο χρήστης να δει τα αποτελέσµατα αναζήτησης στο πλήρες πλαίσιο 

παραγωγής τους είτε στην «Προβολή λίστας» είτε στην «Προβολή πλαισίου παραγωγή» 

µέσω µιας νέας καρτέλας του φυλλοµετρητή, όπου παρέχονται όλες οι διαθέσιµες 

πληροφορίες για µια συγκεκριµένη ενότητα περιγραφής προκειµένου να καταστήσουν τους 

χρήστες ικανούς να µάθουν περισσότερα για τα εµφανιζόµενα αποτελέσµατα αναζήτησης. 

Αυτό διευκολύνει την διερεύνηση του πραγµατικού πλαισίου παραγωγής του αποτελέσµατος 

καθώς επίσης και την ανακάλυψη σχετικών πόρων, που µπορεί να άπτονται του 

ενδιαφέροντος του χρήστη. 

 

Αν το υλικό είναι ήδη ψηφιοποιηµένο και προσβάσιµο on-line, αυτό επισηµαίνεται µε τις 

εικόνες/προεπισκόπηση σε σµίκρυνση, οι οποίες οδηγούν το χρήστη σε µεγενθυµένη 

επισκόπηση των ψηφιακών αντικειµένων, στα οποία µπορεί να έχει πρόσβαση µέσω της  

ιστοσελίδας των παρόχων περιεχοµένου.  

 

Ενδιαφέρεστε να συµµετέχετε; Επικοινωνήστε µαζί µας!  

 

Επιπλέον πληροφορίες για την Πύλη είναι διαθέσιµες στο www.archivesportaleurope.net ενώ 

οποιαδήποτε ανατροφοδότηση ή ερωτήσεις µπορούν να κατατεθούν µέσω της φόρµας 

επικοινωνίας που διατίθεται στο www.archivesportaleurope.net/contact. Πληροφορίες για τα 

προγράµµατα APEnet και APEx, τα πρότυπα και τα εργαλεία που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο 

του APEnet καθώς επίσης για µελλοντικές δραστηριότητες, νέα είναι διαθέσιµες στην 

ιστοσελίδα του APEx στο www.apex-project.eu.  

 

 


